

楊潔篪將晤沙利文 就中美關係交換意見

香港文匯報訊 綜合新華社及央視網報道，中國外交部發言人華春瑩10月6日宣布：根據中美元首9月10日通電話達成的共識，經中美雙方商定，中共中央政治局委員、中央外事工作委員會辦公室主任楊潔篪將同美國總統國家安全事務助理沙利文在瑞士蘇黎世舉行會晤。雙方將就中美關係及有關問題交換意見。央視發布的視頻顯示，當地時間10月5日晚，中國代表團抵達蘇黎世。

美聯社的報道指，白宮也在同一天發表聲明稱，此次兩人會晤是美國總統拜登當地時間9月9日與中國國家主席習近平通話的後續安排。「我們將繼續尋求負責任地管控好美國和中國之間的競爭關係。」

中國國家主席習近平9月10日上午應約同美國總統拜登通電話，中國官方的報道透露，雙方就中美關係和雙方關心的有關問題進行了坦誠、深

入、廣泛的戰略性溝通和交流。習近平在報道中強調，中美分別是最大的發展中國家和最大的發達國家，中美能否處理好彼此關係，攸關世界前途命運，是兩國必須回答好的世紀之問。中美合作，兩國和世界都會受益；中美對抗，兩國和世界都會遭殃。中美關係不是一道是否搞好的選擇題，而是一道如何搞好的必答題。

在楊潔篪與沙利文會晤前，美國貿易代表戴琪發表

演講時表示，美國將努力在不同的基礎上與中國「重新掛鉤」(recouple)，而非「脫鉤」(decouple)。新華社在評論文章中指出，中美經貿關係的本質是互利共贏，貿易戰只會帶來雙輸。事實早已證明，美國揮舞關稅和制裁大棒的做法，既妨礙中國和美國經濟發展，也不利於全球經濟穩定。拜登政府應牢記前車之鑑，切實做好中美經貿關係這道「必答題」。

抗擊新冠肺炎

新疆相關地區返回人員的強制檢測要求外，各地建議外出旅遊市民主動做一次核酸檢測，不少返程民眾紛紛趕赴檢測點。香港文匯報記者在深圳、廣州、上海的醫院和社區檢測點看到，由於短時間增加的檢測民眾較多，不少檢測點排起了長隊，有地區臨時增加大型免費檢測點紓解人群。

深圳多區增免費採樣點 廣州部分醫院全天可檢測

10月6日下午，在福田區蓮花街道大型核酸檢測採樣點，香港文匯報記者看到，現場已有大批市民排隊，人龍長達數百米，不少原計劃自費去醫院的市民也臨時改來了這裏。市民李先生5日晚落地深圳，公司要求返崗前做核酸檢測，他原計劃到醫院掛號，聽業主群裏說有免費的採樣點，就改了地點。他說，之前深圳幾次全民核檢已經輕車熟路，感覺很方便。「這個採樣點出報告的時間非常快，基本上6個小時左右就能在手機裏看到結果。」

據了解，深圳市共有84家免費核酸檢測點，日常服務人群包括中高風險地區返深人員、大數據專項人員和重點行業從業人員，憑工作證或短信採樣。為應對返深市民激增的核酸檢測需求，10月6日至10月7日，福田、羅湖、龍華等區均臨時增加了多個街道的大型核酸採樣點，民眾只要現場掃碼登記，即可免費排隊採樣。

市民：為身體健康負責

而市民溫女士為避免扎堆排隊，專程帶孩子到醫院測核酸，節省了不少時間。國慶期間她和家人一起到珠海旅遊，5日返回深圳，早上分別收到單位和學校的通知要求核酸檢測陰性才能在節後順利開工。「國慶回來大家都在做核酸，家附近的核酸點排隊人非常多，估計有1公里。」溫女士表示，現在需要提供核酸陰性證明的場景增多了，幾乎每周都會有需要測核酸的情況出現，雖然麻煩，但現在還是疫情期間，大家都從全國各地回深，核酸檢測，人人有責，對自己身體健康也是一種負責。

根據廣州市疾控中心國慶假期期間最新發布的消息，9月19日以來有新疆伊犁州霍爾果斯市等地來(返)穗人員以及所有穗康碼「紅碼」和「黃碼」人員，應第一時間到所在居委(村委)、工作單位或所

住酒店報備。省外旅遊、出差返穗的，則建議主動做一次核酸檢測，並自我觀察14天，做好健康監測。據了解，以醫院和社區衛生服務中心為主，廣州已公布218個核酸檢測點，來穗返穗市民可就近做檢測。其中，部分醫院全天24小時接受預約和檢測。

廣東省中醫院芳村院區是廣州荔灣區國慶期間17家核酸檢測機構之一。6日下午，大量市民在醫院門口登記信息，檢測室外排起了2條隊伍，現場有100多人在等候，不少人是全家出動，逐一接受檢測。

上海醫院單日測近4000人

住在荔灣區芳村恒荔灣畔小區的梁先生及妻子帶着一兒一女前來檢測。他表示，國慶假期，他們前往廣東陽江度假，返程後第一時間來到省中醫院做核酸檢測。「休假期間，我們看到廣州衛生部門發出的通知，建議到過低風險地區的市民也主動做一次核酸檢測。為了響應號召，也為了自身健康，我們就主動來做篩查。」梁先生說，雖然全家檢測要自費240元人民幣，但為了家人和社會，是值得的。

在上海市第十人民醫院，這兩天核酸檢測人數明顯上升。「昨天1,400左右，基本和放假前平時差不多。但是今天人數已翻倍，接近3,000了，預計明天也會差不多情況。」院方說，並未統計核酸檢測人群的檢測目的。「只能大概分析為節後開工需要。」另一位業內人士也表示，其所在醫院所屬區的核酸檢測人數從10月4日起有了明顯的攀升。

「國慶前面三天每日還只是1,000多，4日一下子漲到3,000多，5日已經逼近4,000了。」



新疆可克達拉市增2無症狀

香港文匯報訊 (記者 應江洪 新疆報道) 10月6日0時至9時，新疆生產建設兵團第四師可克達拉市62團報告新增新冠肺炎無症狀感染者2例。

10月3日霍爾果斯市報告2例無症狀感染者後，兵團第四師可克達拉市立即實施封閉式管理，並啟動全城全員核酸檢測。5日，在第三輪全員核酸檢測篩查時發現62團2例核酸結果異常，6日第四師疾控中心覆核後結果為陽性，經專家診斷為新冠肺炎無症狀感染者，已轉運至定點醫院接受隔離醫學觀察。

四師疫情防控工作指揮部立即啟動應急響應，2例無症狀感染者的密切接觸者均已落實隔離醫學觀察措施，流調、環境消殺等工作正在抓緊進行，四師第四輪全域全員核酸檢測工作已展開。

截至目前，新疆共有5例新冠肺炎患者，包括霍爾果斯2例無症狀感染者和1例確診病例(係一家三口)；新疆生產建設兵團第四師可克達拉市62團2例無症狀感染者。

中國駐聯合國代表：各國應就多邊軍控與裁軍體系作明智抉擇

香港文匯報訊 據新華社報道，第76屆聯合國大會裁軍與國際安全委員會(聯大一委)當地時間5日舉行一般性辯論。中國常駐聯合國副代表耿爽在發言中表示，當前，百年變局與世紀疫情交織疊加，國際安全形勢深刻演變，全球戰略平衡與穩定遭遇挑戰，多邊軍控與裁軍體系處於十字路口，國際社會面臨何去何從的重要抉擇。

耿爽指出，國際軍控與裁軍關乎世界和平與穩定。

二戰的慘痛經歷催生了以聯合國為核心的多邊軍控與裁軍體系。70多年來，這一體系為消除戰略武器威脅、促進全球戰略穩定、維護國際和平安全作出積極貢獻。當前國際社會圍繞這一體系面臨四大抉擇：第一，是重拾冷戰思維，製造分裂對抗，還是弘揚多邊主義，維護戰略穩定？第二，是奉行實用主義，破壞多邊規則，還是履行責任義務，推進裁軍議程？第

三，是推行地緣戰略，打壓異己國家，還是堅持客觀公正，尋求政治解決？第四，是濫用自身優勢，謀求技術壟斷，還是鼓勵開放包容，共同制定規則？

批美軍事行徑及日本排核污水

耿爽強調，國際社會對上述四大問題如何審視，作何選擇，事關多邊軍控與裁軍體系未來、國際戰略安全格

局走向、全球戰略穩定態勢前景。國際社會應從人類命運共同體理念出發，以負責任的態度作出明智選擇。

耿爽在發言中對美國升級核武庫，推進全球反導系統建設，在亞太和歐洲部署陸基中導，與英國和澳洲開展核潛艇合作，推遲化武銷毀，獨家反對生物武器核查議定書談判，長期抵制外空軍控進程，借發展新興科技謀求軍事優勢，利用伊核、朝核、敘利亞化武等地區防擴散熱點問題推行地緣戰略等行徑提出批評。耿爽還敦促日本撤銷將核污染水排海的錯誤決定，以公開透明和負責任的方式妥善解決國際社會關切。

聯大一委負責處理軍控、裁軍、防擴散等國際安全事務，會議期間各國進行一般性辯論，並就核武器、生物武器、化學武器、常規武器、網絡、外空等議題進行專題討論。